

两部门联合发布12名“最美新时代革命军人”

新华社北京7月20日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平强军思想,激励广大官兵在党的旗帜下奋进新征程,全力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗,在中国人民解放军建军98周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思麒、崔道

虎、何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅婉娟、雷耀明、布和图木尔等12名官兵,是全军部队坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现出的先进典型。他们中有有用的创新理论铸魂育人的政治教员,扎根一线建设过硬基层的带兵骨干,有赓续血脉敢斗善斗的打赢先锋、自主实训敢打必胜的砺剑尖兵,有自主创新科研攻关的研究专家,加快提升支撑保障

能力的技术标兵,有不畏艰险攻坚克难的工匠能手、铆定战位守边固防的边疆卫士,还有爱民助民巩固军政军民团结的先进模范……他们铁心向党、奋斗强军,忠实履行党和人民赋予的使命任务,集中反映了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚战,在革命性锻造中奋力实现建军一百年奋斗目标的昂扬风貌。

广大官兵表示,要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代政治建军方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,持续深化政治整训,全面加强练兵备战,聚力推进规划攻坚,立足岗位建功新时代强军事业,为加快把人民军队建成世界一流军队,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代政治建军方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,持续深化政治整训,全面加强练兵备战,聚力推进规划攻坚,立足岗位建功新时代强军事业,为加快把人民军队建成世界一流军队,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

收获“盛夏果实”! 第三届链博会签署合作协议、达成合作意向超6000项

新华社北京7月20日电(记者 邹多 熊琳)“硬核”展会收获“盛夏果实”! 第三届中国国际供应链促进博览会20日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布会上获悉,本届链博会中外参展企业和机构达到1200家,参展商与4.2万家上下游企业建立合作关系。据不完全统计,现场共签署合作协议、达成合作意向超过6000项。

“本届链博会层次更高、人气更旺、交流更广、成果更实。”中国贸促会副会长李兴乾说,多国政要、40多位世界500强跨国企业领导人以及国际组织主要负责人专程参会,172个境外组团观展参会,是上届的2.2倍,线上线下观众人数超过21万人次,比上届增长5%,有关各方共举办70场会议活动,这些充分反映大家对链博会的认可。

数据显示,链博会举办三年来,境外参展商占比逐年攀升,从首届的26%、第二届的32%,上升至

本届的35%。其中,世界500强和行业龙头企业占比超过65%;参展商覆盖范围从首届的55个国家和地区,增加到本届的75个。大批美国、欧盟、日本企业积极参展,25家国际组织观展参会,172个境外组团前来观展洽谈。

李兴乾介绍,本届链博会,参展的美国企业和机构数量比上届增长15%,继续位列境外参展商数量之首。

中国贸促会产业促进部部长杨晓军表示,本届链博会参展商综合满意度达到95%,很多参展商提出明年希望扩大规模,携手全球更多的供应商和客户前来参展。

在当天举行的第四届链博会参展签约仪式上,霍尼韦尔、GE医疗、西门子、康宁、住友电工、中兴通讯、阿里巴巴、赛力斯、稳健医疗等102家中外企业和机构签署参展意向,比去年现场签约数量增加50%。

上半年国家铁路发送货物19.8亿吨

新华社北京7月20日电(记者 樊曦)记者20日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年上半年,国家铁路累计发送货物19.8亿吨,日均装车18.24万车,同比分别增长3.0%、4.0%。

国铁集团货运部负责人介绍,国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势,持续深化铁路货运市场化改革,不断提升铁路物流效率和服务品质。

在重点物资运输保障方面,1至6月,国家铁路发送煤炭10.2亿吨,其中中电煤6.95亿吨,铁路直供电厂存煤保持较高水平。矿建材料、冶炼物资、粮食运量同比分别

增长19.7%、8.6%、9.8%。

与此同时,铁路物流产品服务进一步提质升级。上半年国家铁路累计发送铁水联运集装箱货物825.4万标箱,同比增长18.1%。铁路部门推动“运费贷”等物流金融服务提质扩容,客户累计获得授信总额199亿元,预计可节省融资成本近6000万元,较好地服务了实体经济发展。

在跨境货物运输方面,上半年,中欧班列保持稳定开行,中亚班列开行7349列,同比增长25%,中老铁路发送跨境货物302.9万吨,同比增长9%,有力促进了国际经贸往来。

萨师俊:誓与军舰共存亡

铭记历史 缅怀先烈

新华社福州7月20日电(记者 邓儒倩)在福州市中心的安泰河畔,静谧祥和的巷弄里,朱紫坊22号萨家大院饱经沧桑。叩开红漆大门,挂在厅堂里的萨家先烈画像映入眼帘,在我国近代海军名将萨镇冰的画像旁,悬挂着的是他的侄孙、海军抗日英雄萨师俊的画像。

一艘中山舰模型,一枚萨师俊私章,被后人珍藏在玻璃柜里,寄托着对他永恒的缅怀,传颂着“武官不惜死”的萨氏家风。

萨师俊,又名萨本俊,字翼仲,1895年出生于福建省闽侯县(今福州市市区)的雁门萨氏家族。在海军世家的熏陶下,他自幼便以雪中

投身海军报效国家的种子早已埋下。萨师俊考入烟台海军学校学习,毕业后服役于中国海军。历任江贞、建安两舰副舰长,公胜、青天、顺胜、威胜等舰舰长,海军闽厦警备司令部副官处长、海军第一舰队司令部参谋等职。

在顺胜号舰长任上,萨师俊曾率内河炮舰完成由上海至福建的海疆巡弋,创中国内河炮舰海巡先例。他常以“服役海军,必须勤奋忠勇,力争上游”的座右铭鞭策自己。

1935年2月,萨师俊被委任代理中山舰舰长一职,不久被正式任命为该舰第13任舰长。

抗日战争全面爆发后,萨师俊于1938年6月参加武汉会战,率部在长江水域执行施放水雷及运输任务,历经各次战斗。是年10月,日军逐步进逼武汉,中山舰奉令调至武汉金口封锁航道。

10月24日,日军大举出动袭击

中山舰。萨师俊指挥战士们猛烈还击,屡次打退敌人的进攻,击落敌机3架,激战数小时。当日下午,日军再次派出6架轰炸机进攻中山舰。由于缺乏空中飞机的保护,孤军迎战的中山舰处于劣势。在惨烈战斗中,炸弹击中舰体左舷,使舵机失去控制,后又击中舰桥右侧,火光冲天。

不幸,萨师俊被炸断了双腿倒在血泊中,官兵伤亡严重。士兵们想护送他到舰板上离开军舰,但萨师俊拒绝撤离,誓与军舰共存亡。他坐在甲板上高呼杀敌,直至中山舰沉没,壮烈殉国,年仅43岁。

是役,中山舰共阵亡官兵25人、轻重伤20多人,是抗日战争中伤亡官兵最多的一艘军舰。萨师俊成为抗战时期阵亡的职衔最高的海军军官。

站在祖宅厅堂里,萨氏后人追忆起长辈讲述的一幕:当萨师俊壮

烈牺牲的报丧消息传回福州萨家,众人悲恸不已。在萨家大院举办的追悼会上,政界、海军界及亲朋乡邻前来悼念。

“彼时中国海军与日本海军的实力相差悬殊,但萨师俊等一众中山舰将士英勇抗敌,‘纵死犹闻侠骨香’,体现了中国海军军人家国情怀和使命担当,也成为抗战艰难时刻鼓舞国人的耀眼光芒。”海军史学者陈悦说。

中山舰沉没半个多世纪后被整体打捞出水,修复保存在武汉市中山舰博物馆,以供后人瞻仰。在福州三山陵园里,家乡人为中山舰福州籍抗日将士树立起一座纪念碑。每年清明节,烈士后人及社会各界人士都来此缅怀追思。

纪念碑旁,青铜雕塑定格以萨师俊为首的将士与日本侵略者浴血奋战的悲壮瞬间,时刻提醒着人们铭记历史,传承抗战精神。

三伏贴开贴首日,感受暑气下的中医温度

新华社北京7月20日电(记者 徐鹏航)7月20日,入伏首日,一年一度的“冬病夏治三伏贴”正式开贴。

中国中医科学院广安门医院的三伏贴挂号窗口前早就排起了长龙。短短半天,线下挂号的患者已有约2000人,而此前已有约2万人在线上进行了预约。

随着“中医热”升温,三伏贴也被越来越多的人知晓。在北京市多家中医医院,近年来三伏贴贴敷的人次都呈现上升趋势。方寸之间的三伏贴,连接着古老的中医智慧和当代的养生热潮。

将“消喘膏”药丸按压成饼状,贴敷于穴位上,再进行固定……广安门医院为三伏贴贴敷开辟了“专用场地”,医生们手法熟练,一两分钟就可以完成一位患者的贴敷。

“冬病夏治三伏贴,是中医‘治未病’理念的集中体现。”广安门医院呼吸科主任李光熙介绍,在一年中天地阳气最旺盛的三伏时期,将“消喘膏”贴敷于肺俞穴、心俞穴、膈俞穴,能够温经通阳、祛除阴寒,从而预防冬季易发的呼吸道系统疾病。

关怀,体现在细节中。李光熙介绍,最初三伏贴是直接使用普通医用胶布进行固定,但后来发现许多患者会对胶布出现皮肤过敏现象,因此改进为先用脱敏胶布进行第一次固定,在使用普通医用胶布进行第二次固定,能够有效减少皮肤过敏。



7月20日,在河南省焦作市博爱县清化镇卫生院中医理疗科,护士为患者做督脉灸。当日是入伏第一天,各地群众通过艾灸、拔罐、贴三伏贴等中医疗法进行“冬病夏治”,增强身体抵抗力。 新华社发(程全 摄)

“我妈妈以前冬季经常有哮喘,贴三伏贴后改善了很多。这两年我也出现了冬季咳嗽的情况,所以自己也来试试三伏贴。”前来贴敷“消喘膏”的李女士道出了许多患者的心声——疗效与口碑,是传统疗法散发持续吸引力的核心。

三伏贴的应用范围,也在应对现代生活方式挑战中悄然拓展。“当代人夏季过度依赖空调、贪凉饮冷,容易诱发或加重关节问题。”广安门医院风湿病科主任医师葛琳说,研究显示,在肝俞穴、脾俞穴

和肾俞穴贴敷三伏贴,对类风湿关节炎、强直性脊柱炎、骨关节炎等风湿类疾病的患者能够起到很好的缓解症状作用。

为了让更多居民能够在“家门口”贴上三伏贴,北京市中医药管理局将广安门医院的“消喘膏”、首都医科大学附属北京中医医院的“温阳化痰穴贴”、中国中医科学院西苑医院的“补肺咳喘贴”纳入2025年“冬病夏治三伏贴”临床应用,调剂至全市数百家医疗机构。

“在社区医院就能贴上大医院

的三伏贴,既方便又安心。”北京居民樊女士一早来到了家附近的南苑社区卫生服务中心贴三伏贴。

葛琳特别提示,三伏贴是重要的辅助治疗手段,但慢性病患者仍需坚持日常的规范治疗,同时将中医养生理念融入日常生活,才能获得更持久的健康效益。

从三伏贴的火爆,到八段锦、中药代茶饮的出圈,中医理念正延伸到生活的各个角落,古老的智慧,在时代的脉动中焕发出璀璨而温暖的光芒。

以叙达成停火协议的背后

新华社大马士革7月20日电(记者 程帅朋 冀泽)针对叙利亚南部苏韦达省德鲁兹武装派别与贝都因部落连日来的激烈冲突,叙政权19日宣布实施全面立即停火。当天早些时候,美国官员宣称以色列和叙利亚已就冲突达成停火协议。

此前,叙政权安全部队进入叙南部并与德鲁兹派别交火,以色列很快以保护叙德鲁兹人为由介入。

分析人士指出,达成停火是各方妥协的结果,背后有各自考量。以色列对叙发动军事行动,一度空袭叙首都大马士革目标,向叙政权施压。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春认为,以色列希望叙利亚维持虚弱和分裂的状态。此次冲突中,以色列意在通过空袭威慑叙政权,却无法仅依靠此方

式打退贝都因部落武装,而以此次并无意出动地面部队深度介入。

有分析指出,以色列通过空袭已暂时实现维持叙分裂状态、威慑叙政权的意图。不过,它收回了自己所谓叙政权武装不得进入叙南部的“红线”,做出让步。

这次冲突让叙局势更加不稳定。牛新春指出,叙政权介入苏韦达省冲突的主要目的之一,是希望实际控制该省,解决德鲁兹武装派别问题。不过,在以色列强力介入后,叙政权目标落空。

德鲁兹武装派别和贝都因部落在冲突中遭受重大冲击,当地陷入人道主义危机。据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”19日统计,13日以来发生在苏韦达省的武装冲突和以色列对叙空袭已造成

940人丧生。国际移民组织18日说,冲突已导致逾7.9万人流离失所。苏韦达省内粮食、燃料和饮用水短缺问题日益严重。

据叙媒体报道,停火宣布后,苏韦达省首府苏韦达市内各街区的冲突已停止,但德鲁兹和部落武装仍在省内一些地点激烈交火。叙新闻部19日披露,停火会分三个阶段进行:一是分隔交战双方、推动释放被扣押人员;二是快速运送人道援助和医疗物资;三是在苏韦达省重建国家机构、部署安全部队。

分析人士指出,停火能否得到有效执行有待观察,特别是第三阶段内容的落实绝非易事,叙政权和德鲁兹人过去数月来在相关问题上的立场让形势更加复杂难解。

此次以色列介入叙国内冲突,引发地区国家深度忧虑。美国智库战略与国际问题研究中心发表文章指出,很多阿拉伯国家担心,以色列在美国的偏袒下在中东地区几乎毫无顾忌地发动军事袭击,加剧地区局势动荡。卡塔尔半岛电视台报道说,以色列正在试图建立它的“中东强权地位”。

中东分析人士指出,从去年12月打击叙利亚境内目标,到过去半年里多次打击黎巴嫩境内目标,再到持续打击加沙,对也门和伊朗动手等,以色列一直在采取主动、扩张性的军事行动。美国政府持续偏袒、甚至支持以色列的做法,美方还提出所谓“清空加沙”等计划,美以同盟的强权主义是中东最大的不稳定因素。

台风“韦帕”在广东阳江二次登陆

新华社广州7月20日电(记者 胡拿云)今年第6号台风“韦帕”于7月20日20时15分前后以强热带风暴级在阳江海陵岛沿海再次登陆,登陆时中心附近最大风力10级(25米/秒),中心最低气压980百帕。预计“韦帕”

将以20公里左右的时速继续向西偏南方向移动,强度逐渐减弱。

此前,台风“韦帕”已于20日17时50分前后在广东江门台山海宴镇沿海登陆,登陆时中心附近最大风力12级(33米/秒)。

粤桂协作助力苗乡“夏日经济”火热



游客在融水苗族自治县香粉乡雨卜村戏水消暑(7月19日摄,无人机照片)。盛夏时节,广西柳州市融水苗族自治县各地清凉凉爽的瀑布、潭水、溪流吸引各地游客前来畅享夏日清凉,当地暑期旅游逐渐进入旺季,乡村“夏日经济”火热。

近年来,融水苗族自治县在结对帮扶的广东省廉江市支持下,充分利用水资源丰富的优势,加大投入粤桂协作帮扶资金,打造文旅融合景点发展“夏日经济”,不断丰富游客的游玩体验,带动村民增收和乡村旅游经济升温,助力乡村振兴。

新华社记者 黄孝邦 摄

越南官方通报:下龙湾游船倾覆事故致35人遇难4人失踪

新华社内河7月20日电(记者 胡佳丽 邹学冕)据越通社20日援引越南广宁省人民委员会发布的最新数据报道,19日在广宁省下龙湾发生的游船倾覆事故已造成35人遇难、4人失踪,另有10人获救。

广宁省人民委员会20日下午举行新闻发布会,将涉事游船搭载人数更新为49人,包括46名游客

和3名船员,全部为越南公民。此前,越南媒体报道说船上共有53人,37人遇难。

这艘游船19日在航行过程中突遇风暴而倾覆。事故发生后,广宁省有关部门立即展开救援。20日凌晨,游船已被打捞出水并被拖回岸边。目前,有关部门已扩大搜索范围,继续搜寻4名失踪人员。